

美术学院：“聚五力创五美”

美术学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，深入贯彻落实教育部关于高校教师思想政治和师德师风建设工作的部署要求，以“聚五力创五美”强化教师思想政治和师德师风建设，通过打造“学校国家重大题材美术创作中心”“美术学院师生作品爱心义卖活动”“将党支部建在工作室”等具体举措，努力建设有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

一、主要做法

1.聚政治引领力，扬最美师魂。依托学校国家重大题材美术创作中心、美术馆等平台，开展“红色主题创作”“红色主题展览”等特色鲜明、形式多样的主题教育活动。围绕国家重大成就、重要事件开展主题创作，如：马志明的《金秋瓦窑堡》、夏学兵的《剿匪反霸》、安瑾琳的《众志成城，抗击疫情—空降武汉》，近日，我院师生正开展《党的二十大和我的人生路》主题创作，将思想政治教育与主题创作相结合，提升教师政治素养。



党史上的年画、连环画、宣传画展览

2.聚情感凝聚力，筑最美师德。连续6年举办“师生艺术作品爱心义卖活动”，师生捐赠个人创作的艺术作品，大学生志愿者面向社会售卖，义卖善款捐赠给对点帮扶的南昌三联特殊教育学校与学校贫困学子。义卖善款累计资助贫困学子200余人次，发扬教师奉献精神，营造团结互助的良好氛围。



爱心义卖活动



爱心资助

3.聚育人业务力，强最美师能。学院在教师工作室建立党小组等全方位机构框架，形成“传、帮、带”制度和助教制度，建立党员学科带头人联系青年教师制度，构建了政策保障、考核监督相结合的青年教师培养发展机制，将红色、传统地域文化融入专业教学当中。“红色基因代代传”课程组、“刀笔草虫”课程组，积极探索课程教学改革，将区域特色文化融入到专业课程教学当中。

4.聚文化影响力，传最美师风。文化涵育德行，学院通过师德主题报告、师德风采展览、教室标语上墙、新时代教师职业行为准则上墙、修建师德师风主题宣传标语栏等形式，发挥文化涵养师风功能。每年举办教师节感恩活动、退休教职工荣退仪式等活动，弘扬尊师风尚。每学期开设“师德讲坛”，坚持每周二下午举行教职工政治理论学习，营造良好

的学习风尚。

5.聚榜样示范力，赞最美师绩。积极向上级推评优秀教师，表彰优秀典型，发挥优秀教师示范引领作用。如积极号召学生参与“我心中的好老师”主题征文大赛，获奖作品通过多平台、多手段宣传，对“好老师”进行表扬，持续加强师德师风先进典型的宣传推介。近来，我院教师获评江西省高校本科高校金牌教师，江西省高校最美辅导员等荣誉称号。

二、工作成效

通过构建“五力五美”基层教师思想政治和师德师风建设工作格局，美术学院教师思想政治和是的师风建设工作取得突出成效，涌现出全省最美辅导员、全省金牌教师等一批教师典型。在提升学院形象、提高舆论引导能力上取得新进展；在加强学院文化建设、促进和谐学院建设上获得新突破。在全院师生的密切配合下，开展了一系列师德师风建设工作，从日常教育、行为准则、考核方式、奖惩办法等方面构建起学院层面教师思想政治工作和师德师风建设的管理制度体系，最大限度激发教师的主动性创造性。

三、经验启示

师德师风是评价教师队伍素质的第一标准，要坚持把政治标准、文明素养作为教师聘用、考核、职务评聘晋升、晋

级和评优奖励的首要标准。大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，做到以德立身、以德立学、以德施教，做学生为学、为事、为人的示范，成为促进学生全面发展的“大先生”。